
 Конспект занятия по коллективной 

аппликации с элементами лепки в 
подготовительной группе                                                      

«Снегири на ветках». 
 
 

 

Цель:                                                                                                                                  
- учить детей передавать в аппликации образ снегиря, его характерные 
особенности.                                                                                                                               
Задачи: 
-развивать у детей творческие способности и эстетическое восприятие, 
чувство прекрасного, умение понимать и ценить красоту и богатство 
окружающего мира; 

-продолжать учить детей аккуратно складывать и  наклеивать детали, 
пользоваться клеем и ножницами; 

-Воспитывать бережное отношение к птицам, любовь к живой природе и 
желание заботиться о птицах; аккуратность и внимательность.          

Оборудование:  иллюстрации с изображением снегирей; изображение с 
пустой кормушкой, снегирь; образец, выполненный воспитателем. 
 

 

Ход занятия: 

 

- Скажите, ребята, какое сейчас время года? 

- А каких птиц зимой на улице мы можем увидеть? 

- Как одним словом можно назвать птиц, которые остались зимовать с нами?  

- Молодцы! А теперь, угадайте загадку. Разгадав ее, вы узнаете, кого мы 
сегодня будем  мастерить: 

                                                                                                                                          

Красногрудый, чернокрылый, 
Любит зернышки клевать. 
С первым снегом на рябине  

Он появится опять. 
Зимой на ветках яблоки! 

Скорей их собери! 

И вдруг вспорхнули яблоки, 
Ведь это…                                                                                                                                         

(Снегири) 



 

                                                                                                                                                   

- Сегодня к кормушке прилетел снегирь. Стал он клевать зернышки. Клевал, 
клевал и, вдруг ему стало скучно. Он один, а ему так бы хотелось завести 
себе друзей, таких же снегирей. Поможем ему? Давайте сделаем снегирей! 

Но прежде чем начать работу, давайте разомнем наши пальчики. 
                                                                                                                                                   

Пальчиковая гимнастика «Кормушка» 

                                                                                                                                                                 

Сколько птиц к кормушке нашей                                                                                       

(Ритмично сжимают и разжимают кулачки) 
Прилетело? Мы расскажем.                                                                                                    

   (Хлопки) 
Две синицы, воробей,                                                                                                              

 (На каждое название птицы загибают    по одному пальчику, начиная с 
большого)     
Шесть щеглов и голубей                                                                                                         

Всем хватило зернышек.                                                                                                         
(«Крошат зернышки» всеми пальчиками.) 
                                                                                                                                                                                                                   

Вместе с детьми рассмотреть все детали, уточнить последовательность и 
приемы выполнения работы. 
 

Физкультминутка «Птички» 

                                                                                                                                                                    

Мы кормушку смастерили. 
Мы столовую открыли. 



Воробей, снегирь - сосед, 
Будет вам зимой обед! 

В гости в первый день недели 

Две синицы прилетели, 
А во вторник - снегири, 
Ярче утренней зари! 

Три вороны были в среду 

Мы не ждали их к обеду. 
А в четверг со всех краев - 
Десять жадных воробьев. 
В пятницу в столовой нашей 

Голубь лакомился кашей. 
А в субботу на пирог 

Прилетело семь сорок 

 

 

 Практическая часть. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 – Вы замечательно сегодня поработали, очень старались и у всех получились 
чудесные снегири. 
 

-В заключении, я хочу вам рассказать стихотворение И.Белякова                                          

«О чем ты думаешь, снегирь?» 
 

Ах, до чего мороз сердит! 

Кругом снежок, снежок… 

Снегирь на веточке сидит, 
Снегирь пылает и горит, 
Как маленький флажок. 
И сад, 
И роща, и пустырь… 

Все в тихом зимнем сне. 
— О чем ты думаешь, снегирь? 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


